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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

 

20 Αυγούστου 2020 

 

Ανακοίνωση της Επιτροπής Εορτασμού 

των 200 χρόνων από την Επανάσταση του 1821 στην Κύπρο 

 

Η Επιτροπή Εορτασμού των 200 χρόνων από την Επανάσταση του 1821 

στην Κύπρο δραστηριοποιήθηκε προσφάτως λόγω της πανδημίας και 

συνήλθε σε δύο τηλεσυνεδριάσεις υπό την προεδρία τού καθηγητή Γεωργίου 

Μπαμπινιώτη. 

 

Στην εναρκτήρια συνεδρίαση συμμετέσχε ο Υπουργός Παιδείας, Πολιτισμού, 

Αθλητισμού και Νεολαίας, κ. Πρόδρομος Προδρόμου, και διαμόρφωσε από 

κοινού με τον Πρόεδρο και τα λοιπά Μέλη της Επιτροπής Εορτασμού τις 

γενικές κατευθύνσεις προς τις οποίες θα κινηθεί η Επιτροπή. 

 

Συμφωνήθηκε ότι ο εορτασμός της επετείου των 200 χρόνων από την 

Ελληνική Επανάσταση του 1821 στην Κύπρο δεν θα περιορισθεί μόνο σε 

δραστηριότητες τής Επιτροπής αλλά θα έχει γενικότερο χαρακτήρα με 

αξιοποίηση γνωστών κυπριακών προσωπικοτήτων  και φορέων και, 

κυρίως, με πάνδημη ενεργό συμμετοχή σε ποικίλες εκδηλώσεις ως 

προς αυτόν.   

 

Κύριος στόχος της Επιτροπής είναι να επιτύχει να αναδείξει, πέρα από 

την πνευματική διάσταση και συμβολή της Κύπρου στον πανελλήνιο 

ξεσηκωμό, τη μεγάλη ανάπτυξη που επιτεύχθηκε στη μεγαλόνησό μας 

τα 200 αυτά χρόνια, παρά τις ποικίλες εθνικές περιπέτειες και 
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αντιξοότητες, ώστε να καταλήξει στη σημερινή δυναμική ευρωπαϊκή 

χώρα που αποτελεί την Κυπριακή Δημοκρατία.  

 

Εκκλησία, Δήμοι, Κοινότητες, πολιτιστικοί φορείς, Πανεπιστήμια, Σχολεία, 

Ακαδημία, πνευματικά-πολιτιστικά Ιδρύματα, οικονομικοί φορείς, πνευματικοί 

άνθρωποι των γραμμάτων και των τεχνών, συγγραφείς, λογοτέχνες, 

καλλιτέχνες (μουσικής, θεάτρου, εικαστικών κ.ά.), φορείς της ευρύτερης 

κυπριακής Ομογένειας καλούνται να συνεργασθούν και να δώσουν το 

«παρών» στον Εορτασμό.  Η ίδια η Επιτροπή θα οργανώσει επίσημο κεντρικό 

εορτασμό με συμμετοχή της Κυβέρνησης, των Κομμάτων, της Βουλής των 

Αντιπροσώπων και ποικίλων κρατικών και ιδιωτικών φορέων, ενώ θα 

ενθαρρύνει και θα συντονίσει, όπου χρειάζεται, ποικίλες εορταστικές 

εκδηλώσεις και δράσεις (συνέδρια, εκδόσεις, εκθέσεις κ.λπ.) διαφόρων 

φορέων. 

 

Η Επιτροπή αποφάσισε να παράσχει επεξεργασμένες προτάσεις και   να 

θέσει υπό  την αιγίδα της φορείς που θα ζητήσουν τη βοήθειά της. Οι 

ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλλουν τις δικές τους προτάσεις στην 

Επιτροπή, οι οποίες και θα εξετάζονται στο πλαίσιο  του ευρύτερου 

προγραμματισμού.  

 

Συγκροτείται ειδική Ιστοσελίδα τής Επιτροπής Εορτασμού στην οποία θα 

υπάρχει συνεχής ενημέρωση για τις εκδηλώσεις που οργανώνονται ή που  

προγραμματίζονται, καθώς και για τους όρους συμμετοχής υπό την αιγίδα της 

Επιτροπής Εορτασμού και άλλες σχετικές πληροφορίες. 

 

Τέλος, ο Πρόεδρος και Μέλη τής Επιτροπής, σε συνεργασία με τον 

επικεφαλής Υπουργό Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας, 

προγραμματίζουν να  συναντηθούν και να ενημερώσουν  τον Πρόεδρο της 

Δημοκρατίας, τον Αρχιεπίσκοπο, Δημάρχους, Πρυτάνεις, Εκπαιδευτικές 

Αρχές, Προέδρους Ιδρυμάτων, μεγάλων οικονομικών φορέων και φυσικά 

φορείς των Μέσων Μαζικής Επικοινωνίας, με τα οποία θα υπάρχει συνεχής 

συνεργασία. 
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Η Επιτροπή Εορτασμού (ορισθείσα από το Υπουργικό Συμβούλιο): 

 

Πρόεδρος της Επιτροπής: Γεώργιος Μπαμπινιώτης 

 

Μέλη της Επιτροπής: Πέτρος Παπαπολυβίου, Κυριάκος Χαραλαμπίδης, 

Κίκα Ολυμπίου, Γιώργος Γεωργής, Δημήτρης Πιερίδης, Μαρίνος Πουργούρης, 

Γιώργος Δημοσθένους, Ελένη Μουζάλα 

 

Παρατηρητής: Γιώργος Παντελή, Γενικός Διευθυντής Υπουργείου 

Οικονομικών 

 

Γραμματέας της Επιτροπής: Ειρήνη Παρασκευά Ροδοσθένους, ΕΜΕ 

Φιλολογικών Μαθημάτων 


